

## 厦门公园 转角遇到爱

风景如画的厦门遍布着众多公园,这座城市与生俱来的浪漫特质,赋予这些公园更多属性。在大大小小的公园里,幸福的镜头处处可见,定格居民生活的甜蜜滋味。今起,晨报推出《厦门公园,转角遇到爱》系列报道,聚焦您身边“有爱”的公园。欢迎您致电晨报新闻热线8080000与我们分享。

# 公园相亲角 “00后”也来了

## 厦门中山公园相亲角火爆,不少父母扎堆为子女找对象

晨报记者 黄晶晶 陈起鸿 陈嘉汶

“年纪多大?家住哪里?工作如何?”在中山公园的莲花池前的空地,60多岁的王大爷站在大榕树下摇着扇子,同张大妈搭着话,熟络地添加微信好友。“来,这是我孩子的照片,看看俩年轻人互相满意不……”

厦门中山公园中的相亲角是一道别样的风景线。每逢周六下午,就会有一群大爷大妈前来为子女找对象、求姻缘。

令人好奇的是,前来求缘的父母们如何“过五关斩六将”?背后有哪些妙趣横生的故事?记者来到中山公园相亲角一探究竟。

### 大爷大妈盼子女“脱单”

7月1日下午3点,记者来到中山公园相亲角。烈日当头,大榕树的荫蔽下呈现一派热闹的景象。密密麻麻的人群以中老年人为主,他们或坐或站,三三两两聚在一起交谈着。现场用红线围起了一个圈,红线上挂满了纸张,每张纸上都写着姓名、年龄、身高、学历、职业等信息。

“有车有房”“长相漂亮”“年薪数十万”……记者细看,许多相亲者的简历十分抢眼。其中有不少大龄青年或是中年人的简历,择偶标准五花八门。“90后”相亲者不少,有的还笑称自己“母胎单身”。值得注意的是,相亲大军中



厦门中山公园相亲角熙熙攘攘。记者 陈理杰 摄

不乏“00后”的身影。记者看到,有一名2000年出生的女性挂出了简历,上面注明“编内教师”“年收入20万以上”“独生女”“性格开朗”等信息。

相亲“主角”们由于各种原因无法出席时,一大群父母便“代劳”,用自己的方式为子女争取幸福。

71岁的王阿姨腿脚不便,但仍特意从集美赶到这里,为42岁的儿子找对象。王阿姨告诉记者,儿子在建筑单位工作,比较忙,没什么机会认识女孩子,就一直单着。“我也是听说这里有个相亲角,所以来看看。”王阿姨告诉记者,其

实,儿子不愿意来相亲角,也不准老两口来,她是悄悄来的,“遇到合适的,就说是朋友介绍的。”

### 年轻人相亲看重“眼缘”

记者在现场看到,年轻的面孔也不少,他们时不时被一群父母围住问这问那。

蔡小姐和她的朋友是第一次来相亲角。据介绍,1996年出生的蔡小姐,去年刚研究生毕业,目前在一家事业单位上班。蔡小姐告诉记者,步入社会后,生活节奏较快,社交圈也有限,她没有太多“风花雪月”的空间。“我父母也不是很着急,就是想提前来了解一

下。”蔡小姐话音刚落,不少大爷大妈就热情地围上来,向她进一步了解情况。

相较于蔡小姐的“云淡风轻”,第8次来到相亲角的何先生显得较为严肃。31岁的何先生在厦门从事动漫设计工作,平时朋友不多。在何先生看来,公园的相亲角比不少婚恋网站更靠谱。

以相亲交友为目的的平台层出不穷,不菲的会员费令他望而却步。“有的相亲平台要交1.4万元会员费,可以负责介绍3个月,每个月介绍两个人,平均下来见一个人要花费两三千元。”何先生苦笑道,成了还好,如果没成,代



一些父母现场沟通交流子女信息。记者 陈理杰 摄

价就很大了。“其实相亲平台和公园相亲角一样,都是看眼缘。”何先生说。

在爸爸的陪同下,“90后”刘小姐来到相亲角,其身形高挑、容貌姣好,在人群中尤为突出。刚来到相亲角没多久,她就被几位阿姨和婚介围着询问。刘小姐告诉记者,她的妈妈让她来这里看看有没有机会遇上合眼缘的人,她不会觉得排斥,“就是多一个平台让大家有机会相互认识,挺好的。”

从事软件开发工作的夏先生得知这个相亲角后,也“主动出击”,来这里寻找心仪对象。“感觉很热闹,不过这里好像都是长辈们在帮忙找。如果能双方面对面,肯定效果更好。”他说。

公益广告

# 共建文明厦门 共享美好生活

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)